
Протокол открытого занятия в детском саду 

Дата: 26 января 2021 года 

Группа: «Ёлочка», разновозрастная (2-я младшая, средняя) 

Область: Познавательное развитие, ознакомление с предметным 

окружением 

Тема занятия: «Юные пожарные» 

Форма занятия: занятие по пожарной безопасности 

Цели: 

 активизировать знания детей о пожарной безопасности;  

 закрепить знания детей об опасных ситуациях, причинах  

возникновения пожара и правилах поведения при пожаре; 

 расширять словарный запас детей по теме пожарная безопасность;  

Планируемые результаты: знание номера телефона пожарной дежурной 

части; активное взаимодействие с педагогом и сверстниками во время 

отгадывания загадок; знание о назначении предметов пожарного щита. 

Предварительная работа: беседа на тему «Огонь – не шутка», «Пожарная 

безопасность», рассматривание иллюстраций о причинах возникновения 

пожара, по пожарной безопасности; заучивание правил пожарной 

безопасности. 

Оборудование: иллюстрации о причинах возникновения пожара; 

иллюстрации с номером телефона дежурной части; воздушный 

шарик,  пожарный щит; пожарная машина; костюм и каска; мультимедийная 

установка; видеограмма «Юные спасатели»; виртуальный музей ВДПО 

(http://xn--b1ae4ad.xn--p1ai/virtual/ivanovo-4) 

Ход занятия: 

1. Организационный момент 

Стулья стоят в ряд, перед доской. Дети проходят, садятся на стульчики, 

приветствуют друг друга и педагога. 

2. Сообщение темы и целей занятия 

Воспитатель: Ребята, сегодня мы поговорим с вами о безопасности. 

Окружающий нас мир полон неожиданностей и опасностей. Опасности могут 

подстерегать нас везде, даже дома. Скажите, какие предметы в доме можно 

считать опасными и почему? (Ответы детей) Ребята, вы уже знаете: для 

того чтобы с вами не произошел несчастный случай, вы должны быть 

http://вдпо.рф/virtual/ivanovo-4


внимательными, без разрешения родителей не брать те предметы, которые 

могут привести к травме. 

3. Основная часть 

Воспитатель: Сейчас, ребята, я хочу рассказать вам про огонь. Огонь – одно 

из самых больших чудес природы. Огонь дарит человеку тепло, используется 

для приготовления пищи. Но если огонь выйдет из–под контроля человека, 

то превращается в страшное бедствие – пожар, который несет разрушение, 

горе, боль. Пламя пожара не жалеет никого и ничего. В пламени пожара 

скручиваются даже стальные балки, рушатся стены домов, гибнут люди. Как 

вы думаете, отчего возникает пожар? 

Ответы детей: Дети играют со спичками, зажигалками, забыли выключить 

утюг, телевизор, неправильно пользовались газом. 

Воспитатель: Давайте посмотрим, что делают дети на этих картинках. 

Воспитатель переворачивают доску, появляются изображения 

пожароопасных ситуаций. Дети совместно с педагогом обсуждают 

происходящее на картинках. 

Воспитатель: Поэтому, чтобы в вашем доме не произошло несчастья, вы 

должны запомнить главные правила. 

Перечисление правил обращения с открытым огнём. 

Воспитатель: Посмотрите у меня в руке небольшой шар. Я взяла его не 

случайно. Раньше в случае пожара звонили в колокол или поднимали вверх 

воздушный шар. Давайте поиграем с нашим шаром. 

4. Игра «Если возник пожар» 

Дети стоят в кругу. У воспитателя в руках воздушный шар. Играющий 

должен быстро сказать последнее слово стихотворной строки и передать шар 

другому. 

 1. Что за тесный, тесный дом?  

Сто сестричек жмутся в нем. 

И любая из сестричек 

Может вспыхнуть, как костер. 

Не шути с сестричками, 

Тоненькими… (спичками). 

2. Висит - молчит, 

а перевернешь, шипит, и пена летит (огнетушитель). 

3. Раскалился если вдруг 



Электрический утюг 

Что должны вы сделать детки? 

Вынуть вилку из… (розетки). 

4. Если младшие сестренки 

Зажигают дома спички 

Что должны вы предпринять 

Сразу спички (отобрать). 

5. Если хочешь ты гулять 

Вскачь не надо убегать 

Закрывая в доме дверь 

Все ли выключил? (проверь). 

6. Упал на пол уголек- 

Деревянный пол зажег 

Не смотри, не жди, не стой 

А залей его (водой). 

7. Победит огонь коварный 

Тот, кого зовут… (пожарный). 

8. Если вдруг пожар возник 

Ты обязан в тот же миг 

В часть пожарным позвонить 

О пожаре… (сообщить). 

Воспитатель: Правильно, нужно срочно вызвать пожарных.  Какой нужно 

набрать номер? 

Ответы детей: 101 и 112. Обязательно нужно указать адрес, чтобы 

пожарные знали куда ехать. (объяснить разницу) 

Воспитатель: А теперь давайте позовём пожарных к нам, чтобы они 

рассказали о себе и своей профессии. 

Включается видеограмма «Юные спасатели». После просмотра дети 

обсуждают увиденное. 



Воспитатель: Ребята, наши спасатели зовут вас в музей всероссийского 

добровольного пожарного отделения. Давайте посмотрим, что они нам хотят 

показать. 

Пожарный: Добрый день, ребята. Сейчас вы узнаете много нового и 

полезного для себя. У пожарных есть специальная одежда, которая защищает 

их во время пожара. Она сделана из специальной ткани, которая почти не 

горит. На голове у нас стальная каска, на ногах — прочные и удобные 

сапоги. Ведь пожарный бесстрашно идет в огонь!  

У нас есть специальная машина. Кто догадался, как она 

называется? (пожарная машина). От слова “пожар” её называют пожарной 

машиной, а люди, которые тушат пожар – пожарные. “Пожарная машина – 

эта машина специального назначения. Она всегда красным цветом, чтобы её 

было видно издалека. Красный цвет – цвет огня. Едет пожарная машина 

быстро, чтобы успеть потушить огонь и спасти людей”. 

Когда машина едет по дороге её не только видно, но и слышно сирену, чтобы 

другие машины слышали звуковой сигнал и уступали пожарной машине 

дорогу. 

В пожарной машине находится (пожарный показывает предметы и 

предлагает детям повторить) огнетушитель, в котором находится особая 

пена. Ещё у меня есть специальные шланги, которые называют “рукавами”. 

Воду в шланги накачивает насос. Если пожар на высоком этаже, то 

проникнуть внутрь горящего дома и спасти людей, помогает складная 

лестница. Имеется лопата. А вы знаете, что пожар легче предупредить, чем 

потушить? Но для этого надо соблюдать правила пожарной безопасности…  

5. Подведение итогов занятия 

Воспитатель: В пожарной части работают смелые, сильные и, конечно, 

добрые люди, которые не жалеют своей жизни ради спасения других. А вы 

хотите стать настоящими пожарными? (Да!!!)  

Воспитатель: Спасибо вам за занятие, ребята. До свиднья! 


